

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печорского Уезд. Исполкома и Укома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания третий.

Плата за объявления:

от Сов. учр.—1000 р., об  
утери докум. (не бол. 5 стр.)  
5000 р.; проч. 5000 р. за  
строку петита.

Адрес редакции: Усть-  
цильма, Арх. г. Уком.

ПЛАТА ЗА 1 МЕСЯЦ: с пересылкой вне Усть-  
цильмы и с доставкой на квартиру в Устьцильме;

для рабочих, профессионал., партийных  
и просветительн. организаций . . . 7000 р.  
„ советских учреждений . . . . . 9000 „  
„ коммерц. организ. и частн. лиц . 10000 „

Подписную плату следует внести в Печорский  
Уфинотд. на тек. сч № 9—„РОСТА“.

Для советских учреждений Печорского у., согласно  
постановления президиума исполкома подписка обя-  
зательна. Принимается подписка от частных лиц.

№ 9 (85).

Воскресенье, 19 Февраля 1922 г.

Цель белых—штыком восстановить царя, держать народ в темноте, наби-  
вать карманы помещиков и капиталистов за счет труда рабочих и крестьян.

Цель Советской Власти—укрепить власть рабочих и крестьян, сделать на-  
род грамотным и сознательным, восстановить разрушенное народное хозяйство.

19 февраля наш Север празднует падение белогвардейской власти. Печора сбросила с себя гнет офицерского произвола 14—15 февраля 1920 г.

Полтора года хозяйничали на Севере иностранные капиталисты, послушными исполнителями воли которых были наши спекулянты, «благородное офицерство» и сеть всяких чиновничьих канцелярий.

Тогда был праздник для немногочисленной белогвардейской своры и беспредельное горе для массы трудящихся.

В городских буржуазных особняках постоянно шла шумная веселая—пирושка буржуазной знати, рекой лилось вино, распевалось по ночам «боже царя храни». Офицерство, раскиданное по деревням, не отставало от своих городских соратников. Тоже пьянство—бесшабашное, разнузданное...

Стон бедного трудового крестьянства, слезы голодных рабочих семейств бела власть не слышала.

Слезы—одних и бешеная спекуляция, безудержный пьяный разгул других—вот положение населения Севера тогда.

Управление было фактически в руках военного командования, грубого и невежественного. Оно дополнялось гражданскими нач-ками и милицией, где нашли себе место все старые служаки «престолу и отечеству». Всякий шаг правительства к царизму ими приветствовался и выполнялся с сугубой исполнительностью.

Земство влачило жалкое существование, будучи на побегушках штабов, хотя оно и состояло из родовенных белогвардейцам кулацких элементов. Малейшая инициатива убивалась грубым окриком военщины: «не играть в руку большевиков!»

Во всем усматривалось посягательство на «существующий строй».

Неограниченная власть прапорщиков и генералов, обирательство населения белогвардейской сворой, бесправие пришибленного и запуганного населения—вот белая власть.

Издавательство зарвавшейся белогвардейщины долго продолжаться не могло. Недовольство росло.

14 февр. восставший Ижемский гарн. арестовал офицерство, 19—пал Архангельск.

Быстро, дружно было сброшено навсегда иго офицерства. Кончилась братоубийственная бойня. Снова рабочие и крестьяне Севера стали у власти. Так умирает только разложившийся, отживший организм.

Так побеждать может только единодушная, организованная сила трудящихся.

Да Здравствует Рабоче-Крестьянская Советская Республика!

Да Здравствует освободительница Севера—Красная Армия!

Чем сильнее Красная Армия, тем дольше и прочнее будет у нас мир.

## Да Здравствует Красная Армия!

Советской России за 4 года ее существования пришлось выдержать не мало натисков со стороны русских и иностранных капиталистов, которые долгое время умели обманом, хитростью и штыком вооружать против русских рабочих и крестьян своих же братьев.

Было время, когда Советская Республика была окружена тесным кольцом злорадствовавших врагов. Они собирались уже делить еще живую Россию. Но полчища царских генералов, белой Польши и Антанты разбились о твердыню Красной Армии. Республика была спасена.

Теперь мы переживаем сравнительно мирное время, если не считать небольших стычек Красной Армии с бандитами на границах Финляндии, Польши и на Дальнем Востоке. Настала возможность сократить Красную Армию с 5.300.000 человек до 1.370.000 чел., т.-е до наименьших размеров.

Мы не хотим войны, но мы не должны забывать, что опасность новой войны существует. Хотя капиталисты всех стран принуждены признать Советскую Республику, однако они в любую минуту могут броситься на нас. Их сдерживает боязнь нашей непобедимой Красной Армии, которая сумеет дать должный отпор мировым разбойникам, сумеет доказать, что наше миролюбие не есть слабость. Вот почему Красная Армия должна быть постоянно предметом наших неустанных забот.

23/II, в день 4-й годовщины возникновения революционной рабоче-крестьянской Красной Армии, мы вспоминаем ее заслуги перед Революцией, вспоминаем те жертвы без имени и числа, которые понесла наша гордость,—Красная Армия,—в степях и полях Юга, лесах Севера и Востока

Да Здравствует часовой революции, непобедимая Красная Армия рабочих и крестьян!

## Международное положение.

**Протест финских рабочих.**

Съезд безработных в Гельсингфорсе по Карельскому вопросу вынес постановление, призывающее к бойкоту предприятий, оказывающих помощь Карельской авантюре. В Карикоре и др. местах Финляндии на собраниях сознательной молодежи выносятся резолюции с протестом против Карельской авантюры.

**Карельская авантюра.**

Разложение финно-карельских банд усиливается, целыми отрядами они бегут за границу Финны оставили о себе дурную славу—разорителей. Попавших в плен красноармейцев они расстреливали, некоторых подвергали нечеловеческим пыткам: вырезали языки, горло, губы; раненых оставшихся после сражения добивали. Ликвидация бандитского полета близка к концу. Залито нами гнездо бандитов с Ухта и ряд др. деревень.

**Белогвардейцам не везет.**

В Ургу из Монголии доставлены взятые в плен ген. Бакич и др. видные белогвардейцы.

**Тирают очки.**

Японский министр иностр. дел заявил в парламенте, что японские войска будут выведены из г. Николаевска, как только состоится соглашение с Россией.

**Безработица в Швеции.**

Лесоиндустриальные заводы в Швеции, вследствие сильных холодов стоят. Число безработных дошло до 140 000 чел. (Архроста).

## Новая экономическая политика.

**Продналог в Арх-ском уезде.**

В Арх-ском уезде на 1 янв. налоги выполнены в %: ячменный 103, масляный 106, хлебный 97, мясной 75, сенной 83. За время продналоговой кампании в уезде было 434 случая арестов и 701 человек предан суду Ревтрибунала.

**Ирбитская ярмарка.**

Торговля на открывшейся ярмарке идет очень бойко.

**Новая почтовая такса**

Совнарком постановил ввести новые таксы по довоенному рублю для оплаты почтовых и телеграфных отправок. Тариф устанавливается на каждую четверть года по курсу рубля.

**Сдача в аренду предприятий.**

Предложения в Петроградск. С. Н. Х. об аренде ряда безхозяйственных предприятий принимают массовый характер. (Архроста).

## Борьба с разрухой.

Помощь сельскому хозяйству.

В Арх. губ. с 7 по 30 марта об'является трехнедельник по ремонту с.-х. орудий; решено организовать курсы по ликвидации с.-х. безграмотности.

В Северолесё.

На всех заводах Северолеса пушею 93 рамы. Норма выработки на 1 раму при одной смене 82½ бревна. Предположено к распиловке 1.735.800 бревен. На 1.11 распилено 350.000 бревен. (Архроста).

## Борьба с голодом.

### Ужасы голода.

В Самарской губ. арестованы 2 женщины—людоедки, которые съели 2 детских трупа и труп умершей женщины и зарезали 2-х старух с целью употребления в пищу.

Самообложение в пользу голодающих.

В Топецкой волости Шенкурского уезда селения обложены в пользу голодающих по 3 ф. ячменя или ржи с каждого надела.

Красная Армия голодающим.

Красноармейские части Архангельской губ. собрали голодающим Поволжья 69½ миллионов рублей, 135 пудов хлеба, 29 п. рыбы и другие продукты.

Марки в пользу голодающих.

Наркомпочтель выпустил марки в пользу голодающих.

## Разные известия.

### Партсовшкола.

1 марта в Архангельске открывается партийная Советская школа, куда съезжается свыше 50 курсантов.

### Несчастный случай.

На Самаро-Златоустовской жел. дороге в поезде воспламенился пролитый бензин, провозимый спекулянтами. Погибло 67 пассажиров.

### Реорганизация «Роста»

Уездные агентства «Роста» уничтожаются. Центр роста переходит на систему хозяйственного расчета. Сообщение телеграммы «Роста» в уезды будет производиться только за плату в 30 рублей (на золото) в месяц. Информация из уезда производится за вознаграждение по 20.000 рублей за телеграмму.

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Положение „Скуратова“.

Ледокол „Скуратов“ крепко сидит на мели с небольшим креном в 18°. Удалось

вывести с парохода на берег до 5 000 пуд. груза, после чего припаек оторвало и перегрузка прекращена. На берегу против ледокола остаются люди на случай возможности возобновления перевозки груза. Часть команды ледокола направляется через Устьцильму в Архангельск.

### Да здравствует... тьма!

На общем собрании граждан, с. Устьцильмы 12/II был поднят вопрос о судьбе старообрядческой церкви, давно уже пустующей. Благочестивые старички и ханжи из елейной молодежи побогаче решили храм „прибрать“, нанять попа, сообщая ему кормить и заставить молиться за их грешные, кулацкие души. Затем речь пошла о найме сторожа для школы и отопления ее. Решили школе от общества ничего не давать, пусть же стараются о ней добровольно те, кому она нужна. Интересно, как будут благодарить лет через 5 своих отцов молодые устьцилемы, оставшиеся неграмотными. Немало крылатых слов будет произнесено по адресу дорогих родителей, пожалуй и бородам достанется.. Устьцилем.

### Правильно!

5/II состоялся Съезд уполномоченных Бугаевского волжского кооператива, на котором присутствовало много слушателей из всех деревень волости. Съезд прошел оживленно. Постановили собрать вступную плату и пай (по 5 руб. золотом) с каждого члена. В фонд комитета взаимопомощи решено отчислить 1% с оборота кооператива. Съезд поручил Правлению взять на содержание сторожа Бугаевской школы за счет кооператива. Правильно Бугаевцы! Не надо ждать манны с неба—она не свалится. Нужно самим о себе заботиться. Луна.

### Новая самогонная политика.

Из всех частных предприятий, оживших за последнее время, наиболее быстро и успешно у нас на Печоре восстановилось самогонное производство. Есть уже деревни, от которых перед праздниками так и разит выгоняемой самогонкой. Участились дебоши, драки. Принимаются, конечно, меры против этого зла, но и это не помогает. Много лошадей променяла Печора в этом году на хлеб в других уездах. Теперь все эти сивки, ворожки передельваются в жилительную влагу.

Посчитайте, граждане, сколько копей вы пропиваете в один праздничный день? А ведь коня то нужно года 4 растить.

### Кто больше дает Поволжью?

Устьцилемская волячейка РКП. провела по волости сбор в пользу голодающих Поволжья. В разных селениях к этому сбору

отнеслись по разному, но ясно одно, что чем беднее деревня, тем больше она жертвует. Вот, например, д. Кузнецово, Уезженого общества; в ней всего 5 небогатых домохозяев, пожертвовавших 16 000 руб., 2 заячьих шкурки, 3 заячьих туши, 1 куропатку. Зажиточные деревни: Уег—40 домохозяев—пожертвовали всего 27 000 руб., д. Мыза—10 домохоз.—10 000 руб. и т. д.

Бедняк лучше понимает голодного, потому что сам не раз голодал. Он знает, что Поволжскому мужику надо помочь пережить лихое время, а после, он сам накормит голодных. Сытое же брюхо не трогают стоны умирающих от голода.

*С Тиронов.*

Новое сокращение числа служащих.

В настоящее время в Уездисполкоме выработывается проект соединения большинства отделов, причем отделы будут обслуживаться общей канцелярией и бухгалтерией. Такая организация Уездисполкома поведет к значительному сокращению служащих. Отдельно остаются Военкомат, Милиция и Уфинотдел.

### Усердный ходатай.

Пустозерский волс'езд советов в декабре рассматривая вопрос о самообложении населения для содержания технического персонала школ, постановил самообложение не проводить, принимая во внимание бедность населения и проч.

А висчане в Виске, не смотря на бедность населения, собрали для попа 24 пуда хлеба.

Уж не слишком ли ретиво стоит Пустозерский волс'езд на защите интересов своего крестьянства?

Следовало бы вопрос рассмотреть по-серьезней.

*Заинтересованный.*

Ответ на заметку „Мимоходом“

На заметку „Мимоходом“ в № 6 (82) газ. „Кр. Печора“, считаю необходимым разъяснить следующее:

1. В потельучреждениях телефонные аппараты имеются для сношений администрации и технического персонала потельведства; в учреждениях же, где нет телеграфного аппарата, телефоны служат для приема и передачи телеграмм.

2. Переговоры по телефону могут быть предоставлены должностным лицам в самых неотложных и важных случаях по вопросам оперативного характера.

3. Принимая во внимание местные условия, потельадминистрация Печуезда этих правил до сих пор строго не придерживалась, предоставляя телефонные аппараты

для переговоров должностным лицам в большинстве случаев без огрaничения.

4. Обмен телеграмм по проводам, находящимся в Печуезде, производится по прежнему сверх суточной нормы. Поэтому служебные лица всегда имеют возможность связаться телеграммами.

5. В Устьцилемской п. т. конторе имеется для разности телеграмм только один курьер, который ежедневно с 9 до 14 часов и с 19 до 21 час разносит телеграммы с 3 проводов и зачастую приглашает к телефону то или иное должностное лицо, что, строго говоря, контора делать не обязана.

Зав. Устьцилемской п.-т.

конторой Рогачев.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Управление Уездмилиции доводит до сведения учреждений, организаций и частных лиц Печорского уезда, что 2-й район уездмилиции ликвидирован. По всем делам, касающимся 2 района, обращаться в Печуездмилицию. Нач. Печуездмилиции Юракин.

Управление Печорской Уездно-городской Р.-Кр. Милиции принимает заявления от гр-н, желающих поступить на службу в Милицию на следующих условиях: 1) иметь от роду не менее 21 года, 2) быть грамотным, 3) иметь избирательное право в Совете, 4) быть вполне здоровым, пригодным к службе в Милиции, 5) не состоять на действительной военной службе, 6) преимущественно дается проходившим службу в армии, 7) при заявлении необходимо представить документы о рождении, об отношении к воинской повинности, согласие Отдела Труда или учреждения, если состоит на службе, свидетельство о несудимости и о состоянии здоровья. Принятые на службу должны прослужить не менее года. Начпечуездмилиции Корякин.

Управление Печорской Уездной Р.-Кр. Милиции доводит до всеобщего сведения, что согласно постановления Президиума Печорского уездисполкома от 9 февраля 1922 г., за каждый вид на жительство взимается плата в размере десяти тысяч (10 000) рублей.

Начпечуездмилиции Корякин.

Сим. объявляется всем советским учреждениям, должностным лицам и гражданам Печорского уезда, что согласно распоряжения Заведывающего Архангельским Губернским Отделом Связи, телеграммы с сокращенными адресами и подписями и сокращенными и объединенными словами в тексте к приему не подлежат. Прием таких телеграмм допускается лишь в том случае, когда учреждение, должностное лицо или гражданин регистрирует в п.-т. учреждения свой условный адрес и внесет за это соответствующую плату.

Заведывающий Устьцилемской п.-т. Конторой.  
А. Рогачев.

**Утерян** билет № 214 на расчистку сенокоса в „Конакинском Наволоке“ 120 саж. длин. и 50 с. ширины на имя Киприана Михайловича Дуркина. Считать недействительным. 3—2

Издатель: Печуездотделение «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.